Zadanie 4
Przeprowadzenie pogadanek we wszystkich klasach na temat: „Prawna ochrona dóbr osobistych człowieka, w tym nietykalności cielesnej, a zwyczaje szkolne”

Cel:

-przedstawienie podstawowych praw związanych z ochroną dóbr osobistych człowieka, w tym nietykalności cielesnej

-uwrażliwienie uczniów na kulturę języka

Forma pracy:

-wykład

-burza mózgów

-praca indywidualna

-praca zbiorowa 

Zadanie 4 było realizowane we wszystkich klasach podczas godzin wychowawczych w miesiącu styczeń. Na początku zajęć nauczyciele wyjaśnili uczniom czym jest dobro osobiste na podstawie Kodeksu Cywilnego art. 23.
Zwrócono uczniom uwagę na tematy takie jak: nietykalność cielesna i godność osobista. Uczniowie podawali przykłady złych zachowań i zapisywali je na tablicy. Wśród przykładów, podawali:
-przeklinanie w miejscu publicznych

-niszczenie cudzego mienia 

-przemoc fizyczna i psychiczna

-nagrywanie, fotografowanie bez wiedzy
-pomówienia i oszczerstwa wobec innych osób

-naruszenie prywatności

-arogancja

-poniżanie

-obojętność

Następnie nauczyciele wyjaśnili, jakie konsekwencje niesie za sobą naruszenie godności osobistej. Wychowawcy zaznaczyli także, iż każdy nauczyciel reprezentuje władzę i jest zobowiązany do poszanowania godności ucznia.

W kolejnej części zajęć uczniowie zostali podzieleni na grupy. Zadaniem grup było zastanowienie się, gdzie można znaleźć informacje nt. praw człowieka, ochrony dóbr osobistych oraz nietykalności cielesnej. Po zapisanych przykładach na tablicy, nauczyciele na podstawie konspektu przygotowanego przez Studium Prawa Europejskiego uzupełnili temat informacjami:

· Konstytucja RP już w swojej Preambule stwierdza istnienie przyrodzonej godności człowieka. Art. 30 Konstytucji charakteryzuje ją jako przyrodzone, niezbywalnej nienaruszalne źródło wolności i praw człowieka i obywatela.

· Powszechna Deklaracja Praw Człowieka mówi w art. 1, że wszyscy ludzie rodzą się równi pod względem swej godności i swych praw. Są oni obdarzeni rozumem i sumieniem i powinni postępować wobec innych w duchu braterstwa.

· Godność jest dobrem osobistym chronionym przez prawo. Zgodnie z art. 23 Kodeksu

cywilnego dobra osobiste człowieka, w szczególności: zdrowie, wolność, cześć, swoboda sumienia, nazwisko lub pseudonim, wizerunek, tajemnica korespondencji, nietykalność mieszkania, twórczość naukowa, artystyczna, wynalazcza i racjonalizatorska – pozostają pod ochroną prawa cywilnego.

· Kodeks karny mówi, że naruszenie godności osobistej jest przestępstwem znieważenia. Natomiast zgodnie z art. 448 Kodeksu cywilnego w razie naruszenia dobra osobistego sąd może przyznać temu, czyje dobro osobiste zostało naruszone, odpowiednią sumę tytułem zadośćuczynienia pieniężnego za doznaną krzywdę lub na jego żądanie zasądzić odpowiednią sumę pieniężną na wskazany przez niego cel społeczny, niezależnie od innych środków potrzebnych do usunięcia skutków naruszenia
·  Kwestię nietykalności cielesnej reguluje Art. 217 Kodeksu karnego: Kto uderza człowieka lub w inny sposób narusza jego nietykalność cielesną, podlega grzywnie,

karze ograniczenia wolności albo pozbawienia wolności do roku. Jeżeli naruszenie

nietykalności wywołało wyzywające zachowanie się pokrzywdzonego, albo jeżeli

pokrzywdzony odpowiedział naruszeniem nietykalności, sąd może odstąpić od wymierzenia kary.

·  W przypadku molestowania seksualnego, np. gwałt - Pokrzywdzona (ofiara molestowania seksualnego) może zawsze domagać się poszanowania swej godności, która jest podstawowym dobrem osobistym. W tym przypadku możliwe jest oskarżenie napastnika o dopuszczenie się zniewagi na podstawie art. 199 Kodeksu karnego.

Na zakończenie zadania 4 uczniowie podawali przyczyny używania wulgaryzmów wśród młodzieży i zastanawiali się w jaki sposób należałoby je eliminować oraz podawali przykłady prawidłowych zachować w relacji „dziewczęta-chłopcy”.

Działania przeprowadzone w ramach tego zadania poszerzyły wiedzę naszych uczniów oraz skłoniły ich do przemyśleń odnośnie ich kultury osobistej. W ramach zadania 4 zostały przygotowane plakaty tematyczne, który zostały zaprezentowane na gazetkach szkolnych.
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