Zadanie 7
Mój przyjaciel jest inwalidą - jak kształtować podstawy akceptujące niepełnosprawność

Zadanie 7 było realizowane w czasie godzin wychowawczych. Podczas zajęć były wykorzystywane następujące metody i formy pracy: pogadanka, „burza mózgów”, prezentacja, praca grupowa, film. Celem zadania było wyrobienie szacunku wobec osób niepełnosprawnych oraz tworzenie dobrej społeczności szkolnej wobec osób niepełnosprawnych.
Na początku zajęć uczniowie odszukali w słowniku języka polskiego hasła: niepełnosprawność i pełnosprawność, a następnie własnymi słowami streścili oba pojęcia, które zostały zapisane na kartkach i zawieszone na tablicy. Na podstawie tych dwóch definicji, uczniowie wskazywali różnice w tych zapisach.  Następnie młodzież została podzielona na grupy. Zadaniem każdej grupy było ustalenie problemów jakie towarzyszą w życiu codziennym osobom niepełnosprawnym. Uczniowie dyskutowali nad problemami takimi jak: 
-sposób postrzegania osób niepełnosprawnych
-problemy osób niepełnosprawnych
-pomoc dla osób niepełnosprawnych.
W kolejnej części lekcji, uczniowie na forum przedstawiali swoje pomysły. Wśród najczęściej wymienianych problemów padały:
-dyskryminacja
-niedostosowane pomieszczenia
-brak środków na rehabilitacje
-brak poczucia własnej wartości
-brak odpowiednich miejsc pracy, miejsc edukacji
-problemy z dostosowaniem pojazdów (komunikacja miejska)
-brak integracji
 Następna część lekcji była poświęcona na prezentację multimedialną przygotowaną wcześniej przez p. Magdalenę Brózda. Prezentacja przedstawiała temat niepełnosprawności oraz sylwetki osób znanych, niepełnosprawnych. Obejrzana prezentacja skłoniła uczniów do refleksji, uczniowie dostrzegli heroizm oraz determinację w pokonywaniu trudności dnia codziennego przez osoby niepełnosprawne. W ramach tego zadania, uczniowie klas pierwszych wybrali się do kina na film pod tytułem „Mój biegun”, opowiadającym o odwadze i przełamywaniu słabości niepełnosprawnego podróżnika Jasia Meli oraz jego rodzinie.
Konwersatoria przeprowadzone w naszym gimnazjum oraz wyjazd do kina spełniły swój cel. Uczniowie uświadomili sobie sytuację osób niepełnosprawnych oraz zdeklarowali się pomagać i dostrzegać problem niepełnosprawności.
W ramach tego zadania, uczniowie wykonali także gazetki tematyczne oraz uczennica klasy 2- Katarzyna Pałus w ramach zajęć kółka plastycznego pod okiem pani Jadwigi Tomasik, wykonała pracę plastyczną - witraż na szkle.
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